
6. demonstračńı cvičeńı

Př́ıklad 1. Vypočtěte
∫∫

M
xy dxdy, kde M je oblast 1 ≤ x ≤ 4, 1

x ≤ y ≤
√
x.

1



Př́ıklad 2. Převed’te dvojný integrál
∫∫

A
f(x, y) dA na dvojnásobný (obě možnosti pořad́ı inte-

grace) pro množinu A ohraničenou př́ımkami y = x, y = x− 3, y = 2, y = 4. Ověřte (př́ımo nebo s
využit́ım SW např. MAW) rovnost výsledku pro konkrétńı funkci f(x, y) = y.
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Př́ıklad 3. Zaměňte pořad́ı integrace
∫ 1

0

∫ 3x

2x
f(x, y) dy dx.
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Př́ıklad 4. Vypočtěte integrál ∫∫
A

(x+ y) dxdy,

kde A je ohraničena grafy funkćı y = x2, y = x.
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Př́ıklad 5. Vypočtěte integrál ∫ √π
2

0

∫ √π
2

y

y2 sinx2 dx dy.
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Př́ıklad 6. Vypočtěte objem tělesa ohraničeného souřadnými rovinami a plochami z = x2+y2, x+
y = 1.

6



Př́ıklad 7. Vypočtěte integrál ∫∫
A

2(x2 + y2) dA,

kde A = {[x, y] ∈ R2 : 1 ≤ x2 + y2 ≤ 4, y ≥ |x|}.
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Př́ıklad 8. Spočtěte integrál ∫ 1

0

∫ √1−x2

−
√
x−x2

dy dx.
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Př́ıklad 9. Pomoćı vhodné transformace souřadnic vypočtěte integrál
∫∫

A

√
xy dxdy, kde množina

A je ohraničena křivkami
y2 = 2x, y2 = x, xy = 1, xy = 2.
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